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ТЕОРЕТИЧНІ АСПЕКТИ УПРАВЛІННЯ ТУРИСТИЧНОЮ 

ПРИВАБЛИВІСТЮ ДЕСТИНАЦІЇ 

 

Сучасне відновлення та розвиток економіки України потребує 

максимальної мобілізації та ефективного використання усіх наявних ресурсів 

на національному чи регіональному рівні. Пріоритетними мають стати галузі, 

що забезпечуючи інтеграцію різних видів економічної діяльності зумовлюють 

мільтиплікативний економічний ефект. Цьому критерію відповідає індустрія 

туризму, що в силу своєї міжгалузевої природи об‘єднує суб‘єкти сфери послуг, 

промисловості та транспортної інфраструктури. Розвиток туризму на рівні 

дестинації залежить від рівня її туристичної привабливості, що впливає 

перспективи та можливості залучати туристичні потоки. 

Туристичний збір в Україні за перше півріччя 2023 року склав                             

85471 тис. грн, що більше аналогічного показника 2021 року на 23 %, але на            

4 % менше показника 2022 року. Найбільші обсяги туристичних зборів були у 

м. Києві, Львівській, Закарпатській, Івано-Франківській та Дніпропетровській 

областях. Зменшення туристичного збору відбулося в 15 регіонах України. 

Найбільше скорочення зафіксовано на Луганщині, де спад становив 100 %, на 

Херсонщині – 98 %, на Донеччині – 91 %, на Миколаївщині – на 72 % [1]. 

Основною причиною зменшення є бойові дії на території України. Разом з тим, 
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має місце вплив інших чинників, зокрема на територіях де активні бойові дії не 

проводяться. Тому одним з шляхів покращення ситуації є забезпечення 

ефективного управління туристичною привабливістю дестинацій різного рівня, 

що впливає на їх конкурентоспроможність та інвестиційну привабливість. 

Туристична привабливість дестинації як території, яка містить засоби 

обслуговування і послуги для забезпечення потреб туристів залежить від 

кількісного та якісного стану кожного її елемента. Важливим джерелом 

інформації для прийняття управлінських рішень є результати діагностики 

поточного стану туристичної привабливості. Вони покладаються в основу 

планових показників, які використовують як орієнтири під час контролю їх 

реалізації. Тому діагностика повинна спиратися на методичні підходи, що 

максимально деталізують структуру дестинації. Доцільно звернути увагу на  

модель «6А», у якій дестинація розглядається як взаємозв‘язок наступних 

компонентів: attractions (атракції) – туристичні ресурси природного або 

штучного походження, що приваблюють туристів; accessibility (доступність) – 

розвиток транспортної інфраструктури та комунікаційних зв‘язків; amenities 

(зручності) – забезпеченість підприємствами, що безпосередньо обслуговують 

туристів, надаючи якісні послуги і товари; ancillary services (посередники та 

допоміжні служби) – забезпеченість суб‘єктами, що надають супутні та 

додаткові послуги (рекламні агентства, банки, лікарні і т. д.); activities 

(організація діяльності туристів) – забезпеченість підприємствами, що 

забезпечують реалізацію мети подорожі туриста (рекреація, виставки, 

конференції і т. д.); available packages (пропозиція готового туристичного 

продукту) – забезпеченість суб‘єктами, що пропонують сформований 

туристичний продукт (туристичні оператори, агенти, бюро подорожей та 

екскурсій і т. д.) [2-4]. Використання даного підходу в процесі діагностики 

туристичної привабливості дестинації підвищить точність, актуальність та 

повноту її результатів, що забезпечить їх об рунтованість та відповідність 

реальному стану справ. 

В процесі діагностики важливо розрізняти рівень туристичної 

привабливості дестинації та ефективність її реалізації. Оцінювання рівня 

туристичної привабливості дестинації за кількісними абсолютними 

показниками її відвідуваності може привести до неточності висновків такої 

оцінки, оскільки ці показники залежать не тільки від стану самої туристичної 

привабливості, але від набору та ефективності методів просування дестинації 

на туристичному ринку. Тобто, за умови високого рівня туристичної 

привабливості і неефективного її просування на ринку і навпаки, абсолютні 

показники відвідуваності дестинації туристами є узагальненою оцінкою стану 

привабливості і просування разом, а не якогось із цих аспектів окремо. Тому 

для діагностики туристичної привабливості дестинації доцільно 

використовувати комплексні методи, що включають експертні оцінки та 

відносні показники [5].   

Таким чином, ефективне управління туристичною привабливістю 

дестинації потребує оптимального підходу до діагностики її стану, що 
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максимально охоплюватиме та характеризуватиме її складові, що забезпечить 

високий рівень об рунтованості управлінських рішень. 
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ТЕОРЕТИЧНЕ ВИЗНАЧЕННЯ ПОНЯТТЯ «ІМІДЖ» У КОНТЕКСТІ 

РОЗВИТКУ РЕГІОНІВ 

 

Важливу роль відіграє у розвитку соціально-економічної діяльності 

регіону відіграє територіальний маркетинг, який в широкому розумінні 

визначається як певний спосіб мислення та дій керівників регіонального та / або 

місцевого рівнів, нова філософія бізнесу. 

Маркетинг має сприяти поліпшенню якості життя населення. Це полягає у 

систематичному вивченні державою тенденцій розвитку територій, прийняття 

раціональних рішень щодо створення та підтримки регіонів, розвиток 

привабливості і престижу території в цілому, а також привабливості різних 

територіальних зон, засноване на аналізі рекреаційних ресурсів та можливості 

їх реалізації та відтворення [1]. 

Використання територіального маркетингу означає перетворення 

державної влади в партнера для соціально активних і відповідальних 

підприємців не тільки враховувати індивідуальність свого регіону при 
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